

# LUPTA NOASTRĂ

BULETIN INFORMATIV EDITAT DE AGENȚIA  
"ELLAS-PRESS"

REDACȚIA: BUCUREȘTI B-dul ANA IPATESCU Nr. 29. Tel. 2-74-23; 2-77-91

Taxa poștală plătită în numerar conform  
aprobării Direcțiunii Generale P. T. T.  
Nr. 155.758 din 24 Iunie 1948)

## ABONAMENTE

	Annual 6 luni	
	Lei	
Pentru instituții	5.000	3.000
Pentru organizații po- litice, organizații de massă și presă	2.500	1.500
Pentru particulari	1.800	800

# Asasinarea mișelească a Generalului Iannis Diamandis

## Postul de radio Grecia Liberă transmite: ARMATA DEMOCRATĂ A GRECIEI COMANDAMENTUL GENERAL COMUNICAT

Divizia a II-a, cum și întreaga Armată Democrată a suferit o mare pierdere.

La 21 Iunie, a fost asasinat mișelește, în urma unei trădări, generalul Iannis Diamandis, comandantul Diviziei a II-a a Armatei Democratice, distins cu medalia militară, un viteaz modest, deosebit fruntaș militar, maestru în arta războiului, iubit de luptătorii, luptătoarele și cadrele sale, evidențiat ca unul din cei mai de seamă fruntași ai Armatei Democratice.

Patria sa Rumeli l-a iubit și l-a cântat, deoarece reprezenta tradițiile cele mai populare-revoluționare, încarnând cunoscutul patriotism și vitejie a celor din Rumeli.

Astăzi îl plânge întreaga Grecia, întreg poporul ei muncitor. Pierderea lui Diamandis ne întărește și mai mult hotărârea tuturor de a continua și de a duce până la capăt, opera pentru care a luptat acest neuitat viteaz, dându-și până la sfârșit și viața.

Diamandis să devină o pildă pentru noi toți. Când luptăm cu toții așa cum a luptat Diamandis, atunci victoria este de o mie de ori sigură. Însă pierderea sa trebuie să ne fie o lecție: Dușmanul este viclan; și atunci când nu reușește cu armele, recurge la trădare. Trebuie să fim vigilenți, făcând inutilă această armă a dușmanului. Acest ultim mesaj ni-l trimite Diamandis și avem datoria de a-l respecta. Ne-au ucis pe Diamandis prin trădare, îl vom răzbuna prin lovituri și mai hotărâtoare date dușmanului trădător. Regimul monarho-fascist visează dominația în Rumeli, dar va eși înșelat ca și în Peloponez.

Pentru că Divizia a II-a, care de astăzi va purta numele primului său comandant Iannis Diamandis, va răzbuna sângele acestuia făcând din Rumeli o fortăreață de necucerit pentru dușman.

Diamandis a fost asasinat, însă Divizia sa trăește.

Glorie eternă vrednicului fiu al poporului, luptătorului, viteazului simplu, maestrului în război.

În opera și tradițiile Armatei Democratice va rămâne deapururi neuitat.

COMANDAMENTUL GENERAL AL ARMATEI  
DEMOCRATE A GRECIEI

26 Iunie 1949.

# Teroarea din Grecia subjugață

Noui execuții în massă a patrioților întemnițați

Teroarea și violența cari au fost totdeauna alfa și omega politicii interne a guvernelor alternative ale noii ocupații s'au redublat în ultimul timp, în ceea ce privește intensitatea și furierea, cu scopul precis de a crea o atmosferă de ură și patimă care să distrugă orice speranță de reconciliere și pacificare în țară.

Primele victime ale acestui acces de furie al ucigașilor plătiți ai poporului grec, au fost totdeauna prizonierii politici din mâinile monarho-fascismului.

Zilnic, zidurile închisorilor sunt udate de sângele celor mai buni fii ai Greciei, al celor cari sub ocupația nazistă aleseseră calea libertății și a onoarei, atunci când quislingii criminali lingeau cu slugărnice cisma cotropitorului german, așa după cum astăzi ling cu același zel, cismele americane.

Anul trecut, în preajma discutării problemei grecești de către adunarea generală a O. N. U.-lui, călăii din Atena au executat 152 luptători din prima rezistență națională. Indignarea ridicată prin acest oribil masacru și valul de proteste venind din toate părțile lumii civilizate, au oprit pentru câțiva timp mâna asasinilor deslănțuiți, oprind totodată și planul de a fi împușcați toți patrioții condamnați la moarte în interval de 10 zile.

Acum, aceștia se pregătesc de a desăvârși opera lor sângeroasă. La Propunerile de pace ale Guvernului Democrat Provizoriu și la Apelul acestuia adresat cu prilejul Adunării Generale a O. N. U.-lui și al Congresului Mondial al Partizanilor Păcii, guvernării dela Atena au răspuns printr'un nou val de teroare și anasinate.

Informații provenind dela Atena, adaogă că generalul Papagos comandantul șef al armatei monarho-fasciste, a ordonat executarea tuturor celor condamnați la moarte dela acordul dela Varikiza. A dat mandat special pentru uciderea, — fie oficial, fie prin metoda asasinării în celulele lor, — a tuturor cadrelor Partidului Comunist și ale E. A. M.-ului

În felul acesta, slugile imperialiștilor americani și-au și început crimele împotriva celor cari făcuseră parte din rezistență și cari scăpaseră cu un an în urmă de plutonul de execuție. În Chefalonia, 18 luptători din prima rezistență, condamnați la moarte pentru activitatea lor antinazistă, au fost împușcați între 12 și 27 Aprilie. La 26 Mai alți 10 au fost executați în închisoarea din Egina. Zărele fasciste „Estia” și „Cairi” precizează că printre cei executați figurează un anumit număr de ofițeri din E. L. A. S. (Armata Națională de Eliberare sub ocupația hitleristă).

## GREVA FOAMEI

În semn de protest, cei 400 condamnați dela Egina, au declarat greva foamei; Deasemeni, s'a mai declarat greva foamei în închisoarea Averoff din Atena și în închisoarea Calamion din Creta. Această din urmă a durat 7 zile, dela 15 la 22 Aprilie. La sfârșit după ce episcopul local și procurorul au asigurat pe greviști că nu vor mai avea loc alte execuții, aceștia au hotărât de a înceta greva.

În fața tribunalului militar din Atena se desfășoară procesul celor 82 membri ai Mișcării de Rezistență națională. Patrioții greci sunt învinuiți de a fi executați în timpul ocupației germane, pe Zacoș ministrul guvernului trădător și pe șeful poliției din serviciul nazistilor, Anagnostopoulos.

## Execuții condamnări la moarte

În ultima vreme, condamnările la moarte și execuțiile de luptători ai

Rezistenței actuale, s'au înmulțit.

Curțile marțiale au condamnat în ultimile zile 55 patrioți dintre cari: 23 la Larissa, 11 la Atena, 3 la Sparta și alți 18 printre cari și preotul Tamburidis.

Guvernul plutocrației și al imperialismului străin se înverșunează mai ales împotriva reprezentanților clasei muncitoare.

Timoianachis, unul din acești șefi sindicaliști condamnați la moarte în Noembrie și a cărui execuție a fost suspendată în urma valului de indignare mondial și al unei depeșe a D-rului Evatt, a fost executat acum două săptămâni.

În cursul lunii Aprilie, 62 patrioți au fost executați numai în orașul Atena.

Cifra totală a execuțiilor pe întreg teritoriul ocupat, se ridică în timpul acestei perioade la 145.

Iar orgia sângelui continuă într'ocadență mereu accelerată. În primele

*Continuare în pag. 3*



Adversarii periculoși ai lui Truman. În căutarea unui adăpost

# Situația tragică a țăranilor evacuați cu torța din căminurile lor de către monarho-fasciști din ordinul americanilor

Știut este pentru toți grecii că isgonirea populației agricole din căminele și satele sale, s'a făcut din ordinul americanilor.

Însă această măsură draconică a gangsterilor americani din Wall Street creează o problemă grea, aceea a întreținerii celor evacuați cu torța. Scopul monarho-fasciștilor, așa după cum ei însăși o declară, era îndoit: În primul rând să ia din regiunile libere populația agricolă, iar apoi prin forță și foamă să oblige acest popor să ia armele și să lupte împotriva partizanilor. Să devină agenți sau trădători.

Au reușit acest lucru americanii? Strigătele și lacrimile de crocodil pe cari aceștia le varsă pentru starea jalnică a acestor oameni, arată că n'au reușit.

Este firesc ca fiecare ocupant să întrebuințeze și propriile sale metode de forță pentru a supune poporul și țara. Așa bunăoară, când italienii au pătruns în Grecia, au început să incendieze satele, să jefuiască, să bată. Scopul lor? Supunerea Greciei, ducelui. Însă și ducele și regimul acestuia s'au prăbușit. I-au acoperit cenușa, lacrimile și sângele victimilor lor.

Oamenii lui Hitler, mai cruzi mai sălbateci ca italienii, au construit cunoscuta închisoare Haidari. Acolo trimeteau pe nusupușii greci, trecându-i mai întâi prin tot felul de torturi, până ce într-o zi îi încărcău în camioane, transportându-i departe, unde-i omorau câte o sută, câte două.

Însă și Hitler și regimul său s'au prăbușit.

Au venit apoi cotropitorii englezi. Deoarece scopul ocupației nu s'a schimbat, era și firesc ca metodele de forță nu numai să nu se schimbe, dar chiar să se îmbogățească. Așa că au pus și ei alături de Haidari, de Chesariahi, pe Decembrie al lui Scobie, care cu tancuri și mitraliere, a ajutat la instaurarea regimului monarho-fascist. Însă politica lui Churchill și Bevin a dat faliment în Grecia.

Dar iată acum, americanii cu do-larii lor, asistați de imperialiștii englezi falimentari. Ei și-au spus: Cu o bucată de pâine vom putea cumpăra pe flămânzi. Cu politica bombeii atomice vom speria pe fricoși, iar cu gloanțele și obuzele vom ucide pe nesupuși. Ce o să facă acest popor? Și și-au început opera: Cei patru ani de ocupație hitlero-italiană, pălesc față de cei patru ani ai ocupației anglo-americană. Au înființat Macronissi unde mor încet din cauza torturilor, 25 mii de soldați democrați. În jurul insulei Macronissi strigă mii de întemnițați și deportați antifasciști. Foamă, șomaj, teroare împotriva

masselor populare, certuri, falimente în guvernele trădătoare.

Corespondenții „civilizației occidentale” cari vizitează Grecia vor să prezinte numai o rană a Greciei: refugiații. Această armată de un milion țăranii isgoniți dela casele lor. Această armată și copiii smulși din brațele mamelor lor de către nemtoaica Frederichi, constituie problema arzătoare care preocupă pe plutocrați. Dar cine i-a isgonit și cine i-a aruncat pe drumuri? Poate corespondentul englez să ne mai răspundă la câteva alte întrebări?

Cari tribunale militareucid fără motiv pe patrioții greci, când Guvernul Democrat Provizoriu acordă amnistie și oferă cu brațele deschise pacea? Cine a umplut lagărele de concentrare și temnițele cu mii de bărbați și femei? Cine a adus în

Grecia diferitele stupefiantе, foamea și șomajul?

În ceea ce privește armata de țăranii isgoniți, să nu se ostenească să arate altruism. Toată lumea știe că îndărătul acestui altruism se ascunde furia că n'au putut să-i înarmeze împotriva partizanilor. Cei un milion de evacuați din satele și căminele lor, au fost și vor rămâne o bucată a poporului grec, care cere pacea, libertate, democrație, de a se înapoia la casele lor și de a începe opera de reconstrucție.

Și așa după cum în lupta pentru acestea idealuri au fost învinși nemții, italienii și au dat faliment imperialiștii englezi, tot astfel, vor fi răsturnate și planurile ocupanților americani. Poporul grec va eși învingător și stăpân în țara sa.



ALARMA!

## Teroarea din Grecia subjugață

(Urmare din pag. 2-a)

zece zile ale lunii Mai, au fost executată 82 patrioți.

Curtea Marțială din Pireu a condamnat la moarte în ziua de 11 Mai 6 militanți pentru activitate clandestină în Pireu. La Larissa, D. Adamon și B. Visvas au fost condamnați la moarte de patru ori.

Monarho-fascismul nădăjduște sa îndiguiască prin foc și prin sânge, curentul de fraternizare care cuprinde și câștigă toată țara. Însă poporul grec a pornit pe marele drum al împăciuirii și al păcii, pentru a pune capăt regimului acoperit de rușine, de a pedepsi pe asupritorii actuali,

corupți până 'n măduva oaselor, de a instaura democrația în Grecia.

### Ucișagii poporului își fac bilanțul

Echipa trădătorilor dela Atena nici nu se mai îngrijește să-și ascundă crimele. Dimpotrivă, aceasta se laudă în mod public. Marele criminal Rendis, ministrul Ordinei Publice din guvernul monarho-fascist, adresându-se de curând reprezentanților presei din Salonic, a declarat că dela aplicarea măsurilor excepționale, numai în orașul Salonic au fost arestați 3.112 patrioți, dintre cari 1.108 au fost deportați și 239 condamnați la moarte. Din aceștia din urmă, 138 au și fost executați. Bineînțeles că aceste cifre sunt cu mult inferioare realității.

# O delegație a copiilor greci și slavo-macedoneni adăpostiți în Republica Populară Română a adus salutul lor la Congresul Soc. de Cruce Roșie a R. P. R.

La Congresul Crucii Roșii a venit să-și aducă salutul și o delegație a copiilor greci și slavo-macedoneni, adăpostiți în R.P.R. Copilul Thomas Zaspalis, din satul Vatohori-Castoria, a salutat Congresul astfel:

Dragi prieteni români,

Noi copiii greci și slavo-macedoneni, cari din cauza bombelor americane cari seamănă distrugeri și moarte în țara noastră, am fost siliți să ne adăpostim în țările de Democrație Populară, mulțumim poporului și guvernului Republicii Populare Române, pentru dragostea cu care ne-ați primit.

Ne dăm seama cât vă străduiți pentru a ne face viața mai bună și mai frumoasă.

Noi, copiii greci și slavo-macedoneni suntem fericiți că am venit să salutăm Congresul Crucii Roșii din R.P.R.

Știm că Crucea Roșie a luptat

pentru pace alături de întregul popor.

Noi nu dorim războiul, deoarece acesta aduce moarte și distrugere la casele noastre. Vrem să fim fericiți, așa cum sunt fericiți copiii voștri cari trăesc în țară liberă. Vrem să ne întoarcem în scumpa noastră țară, atunci când va fi pace. Să trăim în casele noastre alături de cei cari ne sunt dragi, Să fim folositori Greciei și Macedoniei noastre.

Deaceea, noi cari am văzut distrugerile războiului și cari știm că zilnic părinții noștri sunt uciși de bombele americanilor, vă spunem: Luptați pentru apărarea păcii!

Noi copiii greci și slavo-macedonei vă cerem să munciți așa încât prin munca voastră să consolidați pacea, să nu mai fie măcelăriți părinții și frații noștri.

Suntem recunoscători Uniunii

Sovietice care ajută pentru instaurarea păcii în Grecia.

Insă atâta timp cât monarho-fasciștii din Atena nu primesc pacea, părinții și frații noștri vor continua lupta și vor aduce pacea în Grecia.

Urăm Crucii Roșii din R.P.R. spor la muncă în grija sa pentru sănătatea copiilor și în munca sa pentru întărirea păcii.

Trăiască Uniunea Sovietică, ce ajută la instaurarea păcii în Grecia și la consolidarea ei în lumea întreagă.

Trăiasă R.P.R., care a salvat mii din frății noștri, care ne-a asigurat zâmbetul, bucuria și educația noastră națională!

Trăiască Grecia liberă, democratică și pacificată!

Trăiască Armata Democrată a Greciei!

Trăiască prietenia între poporul grec, slavo-macedonean și poporul român!



D. DR. PETRU GROZA președintele Consiliului de Miniștri, tov. ANA PAUKER, secretar al C. C. al P. M. R., vice-președinte a Consiliului de Miniștri, ministru al Afacerilor Externe, TEOHARI GEORGESCU Secretar al C. C. al P. M. R. ministru al Afacerilor Interne și I. Chișinevschi, secretar al C. C. al P. M. R., au îmbrățișat călduros — la congresul societății de Cruce Roșie a R. P. R. — delegația de copii greci și slavo-macedoneni, refugiați și ocrotiți în Republica Populară Română.

In Grecia Liberă

# Constituirea Comitetului Permanent pentru Apărarea Păcii

Potrivit hotărârii luate de Comitetul Provizoriu pentru organizarea Apărării Păcii în Grecia, în ședința sa din 8 Iunie a. c., care a avut loc în urma invitațiilor trimise reprezentanților organizațiilor populare, de știință și ale meseriașilor, precum și a altor organizații și personalități, s'a întrunit la 23 Iunie 1949. în scopul de a fi ales Comitetul Permanent.

Din partea Comitetului Provizoriu, tov. Rula Cuculu, reprezentanta Femeilor Democrate din Grecia, care a luat inițiativa de mobilizare a poporului nostru pentru participarea acestuia la Congresul Mondial pentru Pace, după ce a arătat hotărârile Congresului de a se forma Comitete Permanente pentru Apărarea Păcii în toate țările, a făcut o dare de seamă asupra muncii duse de Comitetul Provizoriu pentru popularizarea scopurilor și a hotărârilor Congresului. În continuare, au vorbit reprezentanții celorlalte organizații, căzând cu toții de acord, că pentru o mai bună organizare a mobilizării poporului grec, trebuie constituit un Comitet Permanent pentru Apărarea Păcii, care să reprezinte toate păturile poporului muncitor și toate organizațiile. Cei prezenți au propus pe membrii de organizații și personalitățile cari vor lua parte în Comitetul Permanent. Apoi, Comitetul Permanent a ales un Comitet Executiv compus din 5 membrii, având ca președinte pe Petros Cocalis și ca secretară pe Aura Partsalidis. Prima sarcină a Comitetului Executiv va fi de a face un apel către popor și către fiții săi mobilizați de mo-

narho-fasciști, prin care să-i cheme în lupta pentru pace. In acest scop, Comitetul Executiv va organiza comitete pentru apărarea păcii în toate regiunile ocupate și libere ale țării. Deosemeni, Comitetul Executiv va păstra contact cu Comitetul Mondial pentru Pace. Comitetul Permanent și-a luat sarcina de a pregăti și organiza Congresul Național pentru Pace în Grecia. In comunicatul său, va fixa ziua convocării lui și va publica programul. Membrii Co-

mitetului Permanent, cari s'au întrunit în aceste momente hotăritoare, când monarho-fasciștii și americanii se pregătesc să arunce în măcelul dela Vitsi pe soldații săi, declară hotărârea lor de a-și depune toate eforturile, pentru o cât mai grabnică mobilizare a poporului și pentru zădărnicierea planurilor criminalilor băștinași și străini, pentru pacea lumii și pentru pacea în Grecia. Comitetul Permanent pentru Apărarea Păcii în Grecia, Grecia Liberă, 28 Iunie 1949.



Avioanele lui Truman zboară deasupra satului.

# Alți 15 patrioți fii iubiți ai poporului grec condamnați de tribunalele militare din Atena

Procesul inscenat celor 15 fruntași și cadre ale E. A. M.-ului, care a început acum 10 zile la Atena s'a sfârșit. Și s'a sfârșit prin condamnare la moarte a trei dintr'aceștia, a celor cărora li-se albise părul mai mult stând în închisoare, cari au îmbătrânit din pricina suferințelor și a prigonirilor luptând ani de zile pentru drepturile poporului din Grecia, pentru libertatea și independența patriei lor. Așa cum sunt astăzi condițiile în Grecia, asemenea luptători cari și-au dedicat viața, cauzei intereselor poporului, nu pot respira liberi sau să trăiască în regatul monarho-fascist.

Sun trimiși la tribunalul militar și câte titluri au, de atâtea ori sunt condamnați la moarte. Este știut că tribunalele militare monarho-fasciste nu judecă crimele comise împotriva poporului și patriei. Ele au misiunea de a judeca patrioții și apărătorii independenței Greciei, apărătorii drepturilor democratice ale poporului pentru că aceste tribunale sunt înființate de un regim al trădării, iar membrii acestuia sunt colaboratorii fasciștilor germano-italieni.

Multe mii de patrioți au fost condamnați la moarte până astăzi de către tribunalele „oficiale”. Toți cei condamnați sunt cinstiți fii ai poporului. Este josnic și odios ca după un asemenea război împotriva războiului hitlerist, eroii greci, — femei și bărbați, — să fie deferiți tribunalelor morții, pentru motivul că au apărat drepturile Greciei, sau au luptat pentru interesele ei. Și cari sunt crimele pentru cari sunt măcelăriți astăzi mișelește, cei mai buni fii ai poporului? Cine sunt cei judecați, acești fruntași din E. A. M.? Ei sunt: Marchezinis, Ligheros, Nicolaidis. De 20 de ani, fiecare dintr'aceștia se găsește în primele rânduri ale luptei poporului grec, pentru pâine, libertate, democrație. Au fost arestați și întemnițați de către regimul lui Metaxas din 4 August. Au fost apoi întemnițați de către ocupanții germani și italieni. Au trăit în toți acești ani în lipsuri, torturi și primejdii.

Primii întotdeauna în lupta eliberării naționale, în meetinguri și manifestații, împotriva hitleriștilor. Ceeace însă n'au putut face hitleriștii, au reușit monarho-fasciștii greci. I-au prins și i-au deferit tribunalelor militare, spre a-i judeca pentru activitatea lor națională de eliberare și populară.

Marchezinis a declarat la Tribunal că în timpul ocupației hitleriste, poliția greacă l-a predat gestapoului. Totuși, a evadat în drum spre Salonice, unde era transportat pentru a fi împușcat. Și iată că acum martorii poliției îl acuză că a evadat. Marchezinis a reamintit grevele și manifestațiile împotriva cotropitorilor nemți la Atena și Pireu, făcute din inițiativa E. A. M.-ului și a declarat: Dacă E. A. M.-ul este o organizație trădătoare, atunci toți grecii trebuie considerați ca trădători și numai poliștii cari l-au predat Ghestapo-ului sunt patrioți.

Cererea tuturor oamenilor progresiști, este de a nu fi executați cei trei fruntași ai E. A. M.-ului, de a înceta condamnările la moarte. De a funcționa legile și justiția în Grecia, care atât de dureros sunt încălcate.

## Activitatea unităților Arma- tei Democratice în regiunea Sf. Munte

Agenția Elefteri Ellada transmite cele de mai jos în legătură cu activitatea Armatei Democratice împotriva mercenarilor lui Truman.

### REGIUNEA MACEDONIEI CENTRALE

În ziua de 11 Iunie, unități ale Armatei Democratice din divizia a 6-a au efectuat un atac la baza fortificată a dușmanului Provlaco-Nea Rodo-Aghios Cros (Sf. Munte) și în strămutarea peninsulei unde erau de gardă 85 jandarmi și M. A. Y.-zi precum și 3 vase contratorpiloare din marina monarho-fascistă.

Unitățile Armatei Democratice au răsturnat rezistențele dușmane și au pus stăpânire pe localitate. Dușmanul a avut serioase pierderi. S'au capturat 2 puști, 1 aparat telefonic, muniții, etc. Forțe dușmane pornite din Yerisso pentru întărire au fost acocate. În ziua următoare batalionul 41 artilerie s'a mișcat din Panaghia către Gomati. O unitate ușoară a Armatei Democratice a atacat pe dușman dela mică distanță, provocându-i pierderi. Deasemeni, dușmanul a mișcat forțe dela Vaticano și dela Ierisso.

Unitățile Armatei Democratice au dat lupte cari au durat în tot cursul zilei, cu aceste forțe dușmane, ce erau sprijinite de avioane, respingând pe dușman și provocându-i multe pierderi.

În ziua de 16 Iunie un pluton al Armatei Democratice din brigada 132 a pătruns în câmpia Vironia, a răsturnat pe M. A. Y.-zi ce se aflau la Strimona, a trecut râul și a efectuat un atac la baza dușmană din Megalohori. Au fost luați 2 prizonieri.

Capturi: 2 puști, 1.500 gloanțe, etc. Au fost atacate forțe de întărire ale inamicului pornite din Vironia. Au fost aruncate în aer un tanc și o mașină. În aceeași zi, o unitate a Armatei Democratice din brigada 20-a a atacat la 200 metri afară din Surmena, o formațiune dușmană ce mergea spre a ocupa tranșeele. Pierderile inamicului au fost de 3 morți. Forța dușmană pornită în sprijinul acestei formații a fost înfruntată de unitățile Armatei Democratice. Artileria Armatei Democratice a atacat două mașini militare dușmane cari s'au mișcat dela Surmena. Au fost răniți 4 soldați.

Un grup al Armatei Democratice din aceeași brigadă a vorbit prin pânii rezonante soldaților monarho-fasciști din Platanachia și a distribuit material propagandistic.

Din activitatea E.P.O.N.-iştilor din artileria Armatei Democratice

# PLUTONUL al 16-lea LA GRAMMOS

Dela corespondentul nostru  
tov. COSTA MORIA \*)

Grea este înaintarea către Grammos. Dar încă și mai grea este pentru artileriștii noștri, cari pe bieții lor catări prăpădiți, cară prețioasele lor tunuri.

La 6 Aprilie, escadrilele criminale ale aerului, mitraliază și aruncă

## Salutul luptătoarelor din Divizia II-a adresat luptătoarelor dela Grammos

Luptătoarele din formațiunile Diviziei a II-a au trimis salutul de mai jos, luptătoarelor dela Grammos:

Tovarășe de Luptă,  
Eroine,

Aflând despre victoriile voastre, pline de entuziasm, vă trimitem un cald salut revoluționar.

Luptând cu eroism și abnegație, cot la cot cu frații noștri, zădărniciți planurile ofensivei armatei monarho-fasciste din anul acesta. Ați mărit confuzia și descompunerea în rândurile dușmanului și sprijiniți populația subjugată și lupte și mai hotărâtor pentru libertatea comună.

Viteze surori!

Vă promitem că aici unde ne aflăm, vom menține ferm pozițiile noastre pentru a da inamicului lovituri puternice, asemenea vouă.

Impreună cu voi, alături de întreaga Armată Democrată, înainte să realizăm aspirațiile poporului nostru: Libertatea, Pacea

### Emisiunile postului de radio GRECIA LIBERA

Postul de radio Grecia Liberă are 5 emisiuni pe zi, pe următoarele lungimi de undă:

I-a Emisiune	în limba greacă	are loc la orele 7,45 pe 31 metri
II-a	"	14 " 31 metri
III-a	"	14,45 " 31 metri
IV-a	"	18,15 " 31 metri
V-a	"	19,15 " 31 metri
VI-a Emisiune	în limba franceză	are loc la orele 20 " 31 metri

rachete. Antiaeriana noastră îi pribuzele drept în mica deschizătură a cuibului de mitralieră dușman.

mește. Dreaptă măsurare! Tovarășii noștri Miltiadis și Stratis sunt răniți, dar chiar în aceiași clipă, zelosul Spiffire al lui Truman se prăbușește făcându-se fândări.

Artileriștii noștri îmbrățișează și sărută pe țintașul eponist Costa Bondia care atinsese avionul. Apoi începe a se discuta în jurul medaliei și cu toții își propun și promit s'o obțină.

Înfruntă cu perseverență cuiburile de mitralieră ale dușmanului dela Oxia. Antiaeriana noastră devine pe dată artilerie ce înfruntă pe dușmanul din fața sa. Obligă pe mercenarii din vale să se retragă cu 200 de metri. Printr'un tir bine dirijat, cele trei întăriri ale dușmanului sunt nimicite. Vitejii noștri eponiști Vasliu și Pitatacos își curăță dragile lor tunuri, minunându-se cum au reușit să nimerească cu o-

24 Aprilie: Artileriștii ciocnesc oul lor roșu de Paști, beau șampănia de care unchiul Truman a îngrijit să li se trimită și mănâncă din friptura de miel... Un lăptar spion vine să observe. Indrăznește și coboară jos. Cu cheful lor de Paști, artileriștii noștri îi trimit 56 „bomboane“ și-l dau tumba. Acum singura lui grijă este unde va merge să cadă lăsând pentru totdeauna undeva în râpele dela Grammos, leșul său vândut.

Iar vitejii plutonului al 16-lea își bucnesc în cântecul lor drag:

„Luau în glumă artileria  
Inșă acum când o aud îi cuprinde panica...“

\*) Articol apărut în ziarul PROS TI NIKI, organ al Armatei Democratice a Greciei.

## CINSTE VITEJILOR

### Guvernul Democrat Provizoriu al Greciei conferă medalii

Guvernul Democrat Provizoriu al Greciei apreciind activitatea artileriștilor cari în operațiunile dela Grammos au desfășurat o excepțională activitate, provocând mari pierderi inamicului și arătând nețărmurit eroism și abnegație conferă

MEDALIA PENTRU ACTIVITATE EXCEPȚIONALĂ ( DE ARTILERIE URMĂTORILOR ARTILERIȘTI:

- 1) Sergentului major PAPATAN ASIE MITSO.
- 2) Sergentului din artilerie HA MALIDI ANASTASIE.
- 3) Locotenentului din artilerie BO XAS GHEORGHE.
- 4) Sublocotenentului din artilerie ERZIDI THEODOR.
- 5) Țintașului eponist BONDIA COSTA, pentru doborîre de avion.



Luptători dela Grammos

# Prin focul artileriei Armatei Democrate a fost lovit trenul care deservește linia SALONIC-SERRES

Unitățile de E. P. O. N.-iști d'n Armata Democrată desfășoară o vie activitate

Redăm buletinul agenției Elefteri Ellada, în legătură cu activitatea Armatei Democrate, transmis de postul de radio Grecia Liberă.

## Regiunea Macedoniei Centrale

În ziua de 20 Iunie, unități ale Armatei Democrate din brigada 20 au pătruns în câmpie lângă calea ferată Dova-Tepe. Prin focul artileriei și al mortierelor Armatei Democrate, pecum și al infanteriei, a fost lovit trenul Salonic-Seres, care a fost silit să se înapoeze la Salonic. Unitățile Armatei Democrate din brigada 20 au atacat gările căii ferate, obligând una din acestea de a se retrage. Forțe de întărire ale dușmanului pornite din Rodapoti-Platanachia și Surmena, sprijinite cu artilerie și aviație, au fost atacate și respinse. Unitățile Armatei Democrate au rămas în tot cursul zilei în câmpie, între bazele dușmane. Pierderile inamicului au fost de 20 morți și răniți.

Prin focul artileriei Armatei Democrate, a fost distrus la Surmenia un cuib de mitralieră al inamicului.

În aceeași zi, alte unități ale Armatei Democrate au atacat două posturi de observație din Murien ale dușmanului. Pierderile acestuia au fost de 3 morți.

## FRONTUL VITSI Activitatea unităților din divizia a 10-a

În ziua de 20 Iunie, pe frontul Vitsi, un grup de diversiune al Armatei Democrate a atacat dela o distanță de 50 de metri, cu arme pantzer și automate, postul de conducere al companiei dușmane de pe cota 1695. Pierderile dușmanului au fost de 8 morți și răniți. Restul s'au împrăștiat în neorânduială.

În ziua de 21 Iunie, două grupuri de cercetași ai Armatei Democrate, operând în spatele dispozitivului inamic dela Vitsi și Tripia Petra, au atacat o patrulă dușmană. Pierderile inamicului au fost de 2 morți și 4 răniți. Dușmanul a răspuns prin tirul mortierelor și artileriei. A urmat o luptă care a durat aproape o oră. Dușmanul a fost nevoit să întrebuinteze și aviație. Alt grup de diversiune al Armatei Democrate, a atacat la Chepco-Cale dela mică distanță, cu arme pantzer și automate, o coloană dușmană.

Prin minele așezate de grupurile de diversiune ale Armatei Democrate pe șoseaua Calogheritsa-Derveni, a fost aruncat în aer un jeep. Rezultatele nu se cunosc încă.

În ziua de 20 Iunie, un grup al Armatei Democrate a atacat o unitate dușmană între Solitsico-Bela Vodă. Pierderile dușmanului au fost de 2 morți și 1 rănit.

Alt grup al Armatei Democrate a ucis un soldat din patrula dușmană și a rănit altul, la Mimi-Bela Vodă.

În ziua de 21 Iunie, un alt grup al Armatei Democrate a atacat un pluton dușman ce mergea către Tripia Petra. Pierderile dușmanului au fost de 2 morți și mulți răniți.

## FRONTUL GRAMMOS-SMOLICA

Din activitatea unităților diviziei 107

În noaptea de 25 spre 26 Iunie, o unitate dușmană s'a mișcat din Castaniani și cota 873. Pirsioani. La trecerea râului Sarandaporo, dușmanul a căzut în capcana pusă de Armata Democrată și a fost atacat cu arme pantzer și puști mitraliere, suferind grele pierderi. Dușmanul a încercat să treacă râul Sarandaporo către Pirsioani. Însă mortierele și mitralierele A. D. au silit pe inamic să se retragă la baza sa, având pierderi de 10 morți și răniți.

În aceeași noapte, altă unitate a dușmanului a încercat să pătrundă către cota 1488. Încercarea sa a eșuat, suferind pierderi de 6 morți și răniți.

## Activitatea grupurilor de E. P. O. N.-iști

La 22 Iunie, un grup de eponiști al Armatei Democrate a atacat o patrulă dușmană la Faltsata. A fost ucis un ofițer din armata mercenară, iar mulți alții au fost răniți. Capturi: o armă thomson, un pistol aruncător de rachete etc. Un pluton dușman pornit pentru a ridica cadavrul ofițerului dușman mort, a fost lovit de un alt grup de eponiști suferind pierderi de 2 morți și mulți răniți.

Un grup de eponiști din brigada 18-a a făcut un prizonier între Derveni și Culcuthuria. Printre o mină așezată de Armata Democrată la Platidromo, dușmanul a avut pierderi de 3 morți. Un grup de eponiști din brigada 14-a a Armatei Democrate,

a atacat dela mică distanță la cota 1695. Pierderile dușmanului au fost de 3 morți și 2 răniți. Alt grup a ucis 2 soldați ai dușmanului la cota 1414 Athana. Alt grup a ucis doi soldați din armata monarho-fascistă între Anonimo-Derveni. La cota 1414, alt grup al Armatei Democrate a atacat o adunare dușmană formată din 10 soldați, dintre cari au murit 2 și au fost răniți alți 3.

În ziua de 20 Iunie, alt grup al Armatei Democrate a atacat pe dușman la Bela-Vodă. Pierderile acestuia au fost de 2 morți și 2 răniți.

În ziua de 14 Iunie, prin minele așezate de eponiștii din Armata Democrată la pozițiile Coritsi pe șoseaua dintre Agos-Vogatsiko, a fost aruncată în aer o mașină militară a dușmanului. Prin mine așezate de aceeași unitate a Armatei Democrate în ziua de 17 Iunie, a fost aruncată în aer o garnizoană a dușmanului între Copangha-Ghorusia. În total dușmanul a avut pierderi de 10 morți și răniți. În aceeași zi, altă unitate a Armatei Democrate a atacat prin surprindere o concentrare dușmană la Policastano. Altă unitate a Armatei Democrate a pătruns în satul Dragatsia.

Unitatea Armatei Democrate a respins un atac al dușmanului pornit din Ghorusia-Pili-Nestori, fiind sprijinit de trei tunuri. Pierderile dușmanului au fost de 10 morți și răniți. Luptătorii și luptătoarele din Armata Democrată au vorobit prin pânii rezonante soldaților monarho-fasciști și au împărțit material de lămurire.

## Artileria Armatei Democrate la Vitsi

La 24 Iunie, artileria Armatei Democrate a desfășurat o vie activitate împotriva unei concentrări dușmane, compusă din 50 mașini și animale de transport, din satul Colochithu. Obuzele artileriei au căzut în piața satului unde era adunat dușmanul, care s'a împrăștiat cuprins de panică. Altă formațiune a Armatei Democrate a atacat la Mieri Vigla o mică gardă. Artileria Armatei Democrate a lovit un obiectiv dușman la Camenik. Antiaeriana Armatei Democrate a tras cu succes împotriva avioanelor dușmane.